

POZDRAVI GOSTIJU

POZDRAV DRA VLADIMIRA DEUTSCHA, PREDSTAVNIKA EVANGELIČKE CRKVE U SRH

Prošle godine je papa Ivan Pavao II. obišao rimokatoličku dijasporu na sjeveru Njemačke gdje evangelici sačinjavaju 85–95% kršćana. U svojoj propovijedi Ivan Pavao II. obratio se vjernicima katolicima ovako: „Prije svega bih vas htio ohrabriti da u iskrenoj vjeri tražite i produbljujete kontakte s vašom evangeličkom subraćom. U posljednjim godinama ekumensko gibanje otvorilo vam je oči i pokazalo da su evangelički kršćani sa svojim brigama i radostima povezani s vama i da imate mnogo zajedničkog s njima tamo gdje vi i oni pošteno i konzekventno živite vjeru našega Gospodina Isusa Krista.”

U Zagrebu smo mi evangelici luterani, nasljednici Matije Vlačića Ilirika, manji-na među manjinama. Mnogo toga smo prošli i doživjeli, ali htio bih vam ponoviti iste riječi pape Pavla Ivana II: Mi evangelici smo kao kršćani sa svim svojim brigama i radostima povezani s vama i mnogo nam je toga zajedničko.

Tema vašeg Teološko-pastoralnog tjedna je euharistija kao čin Božjeg naroda. Ova tema zaokuplja i naše teologe. Već godinama mi katolici i luterani zajednički vršimo euharistiju. Krajem prošle godine zajednička katolička i luteranska komisija izradila je knjigu *Wege zur Gemeinschaft*, gdje su poduzeti konkretni zajednički koraci k jedinstvu.

U PC među ostalim stoji i ovo: „Potišteni smo što je situacija naših međusobnih crkvenih odnosa takva da se još uvijek ne dozvoljava otvorenost prema punini euharistijskog zajedništva.”

Nadam se da ćete i na ovom Tjednu vi, hrvatski katolički teolozi, doprinijeti nešto evropskoj teologiji za jedinstvo euharistije.

POZDRAV DRA JOSIPA HORAKA, PREDSTAVNIKA SAVEZA BAPTISTIČKIH CRKAVA U SRH I SFRJ

Mnogo zahvaljujem na ljubeznom pozivu organizatorima ovog velebnog skupa, posebno dekanu dru Celestinu Tomiću i tajniku Tjedna dru Adalbertu Rebiću.

Osobita mi je čast da mogu pozdraviti sve prisutne u ime Saveza BCO u Jugoslaviji te Teološkog fakulteta Matija Vlačić Ilirik u Zagrebu kao i u svoje osobno ime.

Nema sumnje da je vrlo važna tema Euharistija – čin Božjeg naroda i da je vrlo dragocjeno osvjetliti je s gledišta Svetog pisma. Sigurno je prva kršćanska Crkva crpila duhovnu snagu za svoj rast, razvoj zajedništva te ustrajnost na Kristovu putu baš u „lomljenju Kruha” prema Djelima apostolskim: „Bijahu postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, u lomljenju Kruha i u molitvi”. A to je vrlo aktualno i danas. Stoga želim osobito Gospodnje vodstvo ovom toliko značajnom skupu.

POZDRAV DRA JOSIPA MARČEVIĆA, PREDSTAVNIKA TEOLOGIJU U SPLITU

Čast mi je i radost da se u ime Teologije u Splitu mogu pridružiti već izraženim pozdravima te pozdraviti oca nadbiskupe, biskupe, braću svećenike i ostale cijenjene goste kao i organizatora ovog Teološko-pastoralnog tjedna – Teološki fakultet u Zagrebu.

Mi smo ovdje sabrani kao što je to bio narod i učenici oko Spasitelja u okolini Genezareta i u Kafarnaumu, kada je Isus čudesno umnožio kruh i navijestio tajnu Kruha života. Tada u stvari započinje jedan novi odsjek u Isusovu javnu životu. Upravo zato mnoštvo naroda otpada od njega, a on se s apostolima povlači u osamu, da im, nakon što su prihvatili njegove riječi Života vječnoga, otkrije tu tajnu u punini. Povest će ih u Cezareju Filipovu pa na Tabor, a odatle uz opetovano proricanje svoje muke i uskrsnuća prema Jeruzalemu, da u punini ostvari svoje obećanje o Kruhu života, u ustanovi euharistije i na Kalvariji.

Po prihvaćanju otajstva euharistije i mi trajno ulazimo u ovaj izbor za Krista, posve se predajemo Kristu te nam on otkriva otajstvo svoje osobe i svojeg žrtvenog predanja. Dok jedni napuštaju Krista, jer ne mogu shvatiti ni prihvatiti da bi Gospodin mogao u daru samoga sebe ići tako daleko, dotle apostoli i Crkva, i mi u njoj, u euharistiji nalazimo puninu objave Kristove i ljubavi Očeve u Duhu.

Dao Bog da nas ova otajstva, ovdje zajedno razmišljana i slavljena, uvedu u Kristovo otajstvo i učine više jednim kruhom Kristovim – za život svijeta.